

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра бухгалтерського обліку та аудиту
(найменування кафедри)

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня магістра
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
(шифр та найменування спеціальності)
за магістерською програмою професійного спрямування
Облік, аудит і оподаткування підприємницької діяльності
(назва магістерської програми)

на тему: **«Облік і контроль виробничих запасів на підприємстві: теоретичні аспекти та діюча практика (на прикладі ТОВ «Телекарт-Прилад»)»**
(назва теми)

Виконавець:

студентка ФМОІТ

Водник Валерія Дмитрівна

(прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

Науковий керівник:

кандидат економічних наук, доцент

(науковий ступінь, вчене звання)

Черкашина Тетяна Володимирівна

(прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми полягає у дослідженні виробничих запасів, які є найбільш важливою і значною частиною активів підприємства, займають особливе місце у складі майна та домінуючі позиції у структурі витрат підприємств різних сфер діяльності, при визначенні результатів господарської діяльності підприємства та при висвітленні інформації про його фінансовий стан.

Здійснення виробничого процесу на підприємстві, яке займається створенням матеріальних благ, неможливо уявити без виробничих запасів. Однією з обов'язкових умов здійснення процесу виробництва є забезпечення його виробничими запасами – сировиною, матеріалами, напівфабрикатами, комплектуючими виробами тощо, з яких або за допомогою яких здійснюється виробництво продукції. Від правильності ведення обліку запасів залежить достовірність про отриманий прибуток та збереження самих запасів.

Для забезпеченості підприємства виробничими запасами та ефективного їх використання необхідно вживати комплекс заходів, щодо виявлення, кількісного вимірювання та реалізації виявлених заходів. Для цього необхідно здійснювати систематичний облік і контроль, якісний аналіз рівня та динаміки забезпеченості, а також ефективності використання виробничих запасів.

Мета дослідження – вивчення методичних аспектів обліку, аналізу і контролю виробничих запасів.

Завдання дослідження:

- розкрити економічну сутність поняття «виробничі запаси» та розглянути їх класифікацію;
- розглянути нормативні документи, що регулюють діяльність підприємства та встановлюють правила ведення бухгалтерського обліку і відображення у фінансовій звітності виробничих запасів;
- вивчити особливості визнання та оцінки виробничих запасів;
- розглянути первинний, синтетичний та аналітичний облік виробничих запасів;
- вивчити методiku аналізу забезпеченості та ефективності використання виробничих запасів;
- дослідити особливості організації проведення контролю запасів;
- висвітлити шляхи вдосконалення проведення контролю і аналізу виробничих запасів;
- розробити рекомендації щодо покращення організації обліку виробничих запасів та застосування їх на досліджуваному підприємстві.

Об'єкт дослідження – процес організації і методології обліку та контролю виробничих запасів у ТОВ «Телекарт-Прилад».

Предмет дослідження – сукупність теоретичних і практичних питань з обліку та контролю виробничих запасів.

Методи дослідження дипломної роботи. Під час дослідження були використані методи наукового пізнання, статистичні та емпіричні методи, економіко-

математичне моделювання, методи економічного аналізу, синтезу при вивченні законодавства та економічної літератури, методи теоретичного узагальнення і порівняння при розкритті економічної сутності виробничих запасів.

Інформаційною базою дослідження є нормативно-правові акти, навчальні посібники, наукові статті, праці як вітчизняних, так і зарубіжних вчених, статистичні дані, первинні документи, бухгалтерська та фінансова звітність ТОВ «Телекарт-Прилад» за період 2016 – 2018 рр.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (66 найменувань) та 23-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 80 сторінок. Основний зміст викладено на 72 сторінках. Робота містить 21 таблиці, 1 рисунок.

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 1 статтю: Проблемні питання обліку виробничих запасів та напрямки їх вирішення // V Міжнародна студентська науково-практична інтернет-конференція. – Одеса : ОНЕУ, 2019.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі **«Теоретичні основи обліку виробничих запасів»** розглянуто підходи до визначення сутності поняття «виробничі запаси» як економічної категорії, їх класифікацію, документальне оформлення та основні методи оцінки, а також проблемні питання обліку виробничих запасів і напрямки їх вирішення.

У другому розділі **«Організаційно-методичні засади обліку виробничих запасів»** проаналізовано загальну економічну характеристику досліджуваного підприємства, діючу систему обліку виробничих запасів та особливості документального оформлення на ТОВ «Телекарт-Прилад», вказано на недоліки ведення обліку та надано низку напрямів вдосконалення.

У третьому розділі **«Система контролю, економічний аналіз та моделювання в управлінні станом і використанні виробничих запасів»** здійснено економічний аналіз виробничих запасів на ТОВ «Телекарт-Прилад» та надано рекомендації щодо покращення фінансово-господарської діяльності, проаналізовано стан внутрішнього контролю на підприємстві та запропоновано його удосконалення.

ВИСНОВКИ

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:

1. огляд літературних джерел показує, що більшість науковців схиляються до трактування, яке затверджено П(С)БО 9 «Запаси»: запаси – це активи, які утримуються підприємством для подальшого продажу (розподілу, передачі) за умов звичайної господарської діяльності; перебувають у процесі виробництва з метою подальшого продажу продукту виробництва; утримуються для споживання під час

виробництва продукції, виконання робіт, надання послуг, а також управління підприємством/установою;

2. запаси підприємства становлять значну частку в його активах і мають істотне значення при визначенні результатів господарської діяльності, тому одним із головних факторів розвитку виробництва є стабільна забезпеченість підприємства матеріальними ресурсами та їх ефективне використання;

3. класифікація виробничих запасів необхідна для раціональної організації складського господарства, ведення аналітичного обліку, а також для нормування, планування, обліку, аналізу, управління запасами та інших потреб підприємства;

4. операції, які пов'язані з надходженням, переміщенням або відпуском матеріальних цінностей оформлюються первинними документами, форми яких затверджені наказом Міністерства статистики України від 21.06.1996 р. № 193;

5. при прийманні на роботу нових співробітників обов'язковою умовою є підписання договору про повну або часткову матеріальну відповідальність із матеріально-відповідальними особами на випадок знищення, нанесення шкоди, псування матеріалів та інше, що посилює відповідальність працівника та дає змогу зберегти матеріальні цінності на підприємстві;

6. ефективне й раціональне використання виробничих запасів на підприємстві дає можливість забезпечити безперерйність виробництва та збільшення обсягу прибутку на підприємстві.

АНОТАЦІЯ

Водник В. Д. «Облік і контроль виробничих запасів на підприємстві: теоретичні аспекти та діюча практика (на прикладі ТОВ «Телекарт-Прилад»)»

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності

« Облік і оподаткування » за магістерською програмою

« Облік, аудит і оподаткування підприємницької діяльності »,

Одеський національний економічний університет

м. Одеса, 2019 рік

У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку та контролю виробничих запасів; система обліку та контролю виробничих запасів у ТОВ «Телекарт-Прилад»; напрями удосконалення діючої системи обліку та контролю виробничих запасів.

Проаналізовано порядок ведення обліку виробничих запасів у ТОВ «Телекарт-Прилад» ефективність системи внутрішнього контролю, структуру запасів та фінансово-господарську діяльність підприємства.

Запропоновано основні напрями удосконалення документального оформлення обліку, управління виробничими запасами, удосконалення системи контролю.

Ключові слова: виробничі запаси, матеріальні ресурси, методи оцінки виробничих запасів, облік, контроль, аналіз, економіко-математичне моделювання.

ANNOTATION

Vodnyk V. D. «Accounting and control of inventories at the enterprise: theoretical aspects and current practice (for example, LLC «Telecart-Prylad»)»
thesis for Master degree in specialty «Accounting and taxation»
under the program «Accounting, audit and support of business activity»,
Odessa National Economic University
Odessa, 2019

The work deals with the theoretical aspects accounting and such inventories; inspection and production system at LLC «Telecart- Prylad»; persistent improvements to existing systems that inspect and produce replacement.

Author analysis the procedure for keeping records of production stocks in Telecart-Device LLC, the effectiveness of the internal control system, the structure of stocks and financial and economic activity of the enterprise.

Keywords: production inventories, material resources, methods of inventory assessment, accounting, control, analysis, economic and mathematical modeling.